

全市高考质量分析暨高中教育质量提升座谈会召开

本报讯 10月28日,全市高考质量分析暨高中教育质量提升座谈会召开,副市长孙永振出席座谈会并讲话。

会议总结我市2020年高考和高中教育工作成绩,查找问题和不足,分析形势和任务,安排部署下一步工作。市教育局有关负责人通报2020年全市高考情况,市中小学教研室、市一高、市油田一中、南乐县一高、南乐县职教、清丰县一高、范县卓越中学、市油田艺术中学负责人分别作典型发言。

孙永振强调,要正确对待高考成绩,时刻

牢记教育初心,促进高中教育质量提升。各级党委和政府要坚持正确政绩观,既不能片面追求升学率,也不能忽视升学率。要强化质量立教意识,全面落实立德树人根本任务,坚持“五育”并举,提升教育教学质量,让每个孩子学有优教、健康成长。要加强考核评价,扭转不科学的教育评价导向。要深化教育教学改革,加快普通高中优质特色发展,探索质量提升新路径,把好招生关口,突出办学特色。要坚持正确方向,制订配套措施,全面提升我市高中教育质量。(本通)

我市在省中华经典诵写讲大赛中喜获佳绩

将代表河南省参加国家级比赛

本报讯 10月30日,笔者从市教育局获悉,我市日前推选的14个经典诵读作品(小学生组3个、中学生组3个、大学生组2个、教师组3个、社会人员组3个)在省中华经典诵写讲大赛中获得一等奖3个、二等奖10个、三等奖1个。其中,小学组市油田四小的《屈原颂》、中学组市油田艺术中学的《我骄傲我是中国人》、教师组濮阳县城关镇三中的《我来》、社会人员组的《等待》《青春中国》共5个作品获得全省前15名,将代表河南省参加国家级比赛。

据悉,按照国家教育部、省教育厅文件要求,自今年5月开始,在做好疫情防控情况下,我市第二届中华经典诵写讲大赛踏歌而来,凤雅龙城。本次大赛分为“诵读中国”经典诵读大赛、“诗教中国”诗词讲解大赛、“笔墨中国”汉字书写大赛、“印记中国”学生篆刻大赛4个项目的比赛。其中“诵读中国”经典

诵读大赛实行现场比赛,其他项目实行网络比赛。经典诵读大赛分为小学生组、中学生组、大学生组、教师组及社会人员组5个组别。

经过逐级选拔,我市共收到各县区、油田及市直学校75个作品。通过市级复赛、市级决赛的激烈角逐,推荐到省教育厅14个作品。为减少学生奔波次数,结合疫情防控,市教育局特聘请专家对进入省赛作品多次进行上门指

导。因推荐作品需以视频形式报送,市教育局还聘请市广播电视台专业摄像师对入围省赛作品进行录制,并聘请专家对选手进行再指导。

在省、市级中华经典诵写讲比赛中,我市师生精心组织,充分展现师生风采,让广大师生在诵读中华经典中启迪心志、陶冶情操、提高修养,既展现了经典诗文的独特魅力,又弘扬了积极向上的正能量。(刘东 李源)

我市学校建设项目整体进度位居全省前列

本报讯 学校基础设施建设是学校发展的基础。10月28日,笔者从教育部门获悉,省教育厅于近日对全省各类学校建设项目进展情况进行了通报,我市2020年度学校建设项目整体进度位居全省前列。

一是义务教育薄弱环节改善与能力提升工程,校舍类建设项目开工率84.84%,位居全省第二;设备购置项目采购完成率84.7%,位居全省第一。二是农村教师周转宿舍建设项目,2020年度项目开工率100%,位居全省第一;2019年度项目竣工率89.51%,位居全省第二。

“这意味着,我市在提升学校的基本办学和教师住宿条件方面走在了全省前列,对我市持续推进教育基本公共服务均等化和高水平发展具有重要意义。”市教育局一有关负责人介绍。(李源)

我市首届校园食品安全研讨会召开

本报讯 10月30日,市教育局、市市场监督管理局和市餐饮与饭店行业协会联合召开濮阳市首届校园食品安全研讨会。河南省市场监督管理局餐饮处调研员张存勇参加研讨会并讲话。

研讨会分2个阶段。上午,与会人员参观了示范区艾菲绿城幼儿园、濮阳医专、濮阳杂技艺术学校、市一高、濮阳职业技术学院等学校的餐厅。下午,在研讨会上,市市场监管局城乡一体化示范区分局、卫都市场监管所、开州市场监管所负责人就校园食品安全工作进行了表态发言,市市直幼儿园、市实验幼儿园、示范区艾菲绿城幼儿园负责人介绍了校园食品管理工作相关经验。

张存勇高度评价了我市校园食品安全工作,充分肯定了我市校园食品安全主体责任落实、部门联防联控工作机制、“互联网+明厨亮灶”网络监管等工作,并对落实食品操作规范化管理及食品安全风险点管控提出了意见和建议。

会议指出,校园食品安全事关广大师生身体健康、生命安全。会议要求,明确学校安全管理主体责任,严格落实食品安全校长负责制。要建立完善学校食堂管理制度体系,严格监督检查。要抓重点、抓细节、抓关键环节。要构建“部门联防、人技联防、家校联防”联防联控工作机制,实现校园食品安全全覆盖监管。要开展食品安全教育,普及食品安全知识。要落实食品安全工作考核,对因思想不重视、措施不得力、责任不落实等造成食品安全问题的,进行约谈或严肃问责。(本通)

书尚往来 洋溢芳香 市昆吾小学书市大集开幕

本报讯 全民阅读从校园开始。近日,市昆吾小学书市大集在学校东操场开幕。

在书市大集现场,成群结队的“小书虫”如蜜蜂采蜜般在书市中穿梭,寻找着自己喜爱的“新书伙伴”。每一个小摊主都在极力宣传着自己的书籍,精美的图书、丰富的礼品吸引着每一个经过书摊的师生。

书籍与书籍的交换带来了知识的发酵,思想与思想的交流擦出了智慧的火花。换到新书的学生迫不及待地开始了阅读,他们时而会心一笑,时而轻蹙眉头,

时而豁然顿悟,每个学生都徜徉在书的海洋里。

据悉,此次书市大集活动是市昆吾小学读书节的一个组成部分。该校每年都会举办读书节活动,至今已举办了13届。本届读书节从2020年9月28日孔子诞辰2571周年纪念日启动,将一直持续到2021年4月23日世界读书日结束。“在这近一个学年的阅读岁月中,一场场精彩的读书活动,肯定会让我昆吾的校园里溢满书香。”该校有关负责人称。(霍朝鹏 文/图)



学生们兴高采烈地展示在书市大集上买到的书。

我市两所学校入选 第二届全国文明校园候选名单

本报讯 近日,中央文明办会同教育部推荐641所学校作为第二届全国文明校园候选单位,其中高校50所、中学264所、小学327所,濮阳职业技术学院附属中学、开发区实验学校榜上有名。

据悉,我市高度重视文明校园创建工作,把文明校园创建作为深化文明城市创建内涵的重要载体,主动作为、积极谋划,在河南省率先启动了文明校园创建活动,并加强督导、创新手段,在全国率先研制出中学、小学文明校园测评体系,有力地指导了文明校园创建活动的深入、扎实、有效开展。全市学校环境日新月异,师生精神面貌焕然一新。在2017年第一届全国文明校园评选中,共有市实验小学、市第二实验小学、市子路小学、华龙区实验小学、市六中、市七中、濮阳外国语学校等7所学校入选,成为全国入选学校最多的省辖市之一。(本通)

我省首个“马云乡村寄宿制学校计划”试点学校在台前改造完成

本报讯 日前,台前县打渔陈镇中心小学的新宿舍楼装修完毕,迎来了144名学生入住。

这个宿舍区内每间房除了配置床、衣柜之外,还配备了风扇、书桌等日常生活设施。望着焕然一新的宿舍,学生赵雨婷愉快的心情溢于言表,她一边铺着床,一边和舍友欢快地交谈着。“我在这里已住2个星期,觉得这里非常好。刚来到这里,觉得这里花花绿绿的,有新的床、柜子和崭新的书桌,我觉得在这里睡得很踏实。”

打渔陈镇中心小学是河南省首个“马云乡村寄宿制学校计划”试点学校。该工程从今年4月开始动工,历时183天,宿舍“变装”由马云公益基金会联合慧科公益基金会及台前县教育局共同完成。

台前县打渔陈镇中心小学校长刘冰鹤表示,他们除了为每个学生准备了床、桌子、洗漱柜、褥子、鞋柜外,还在四楼打造了一个趣玩空间。“四楼的趣玩空间有乐高室、棋艺室等,供大家在学习之余来玩耍。同时还打造出每天晚自习结束之后的阅读和睡前故事空间,让他们在学校里能够学得开心、玩得开心。”(李萌 何平 传星)

开发区教育局

部署学校秋冬季疫情防控工作

本报讯 10月28日上午,开发区教育局召开秋冬季新冠肺炎疫情防控工作推进会,安排部署学校秋冬季疫情防控工作。

会议传达了开发区秋冬季新冠肺炎疫情防控工作第二次推进会会议精神。会议指出,当前防控、防治工作形势严峻,各校要切实做好全区教育系统疫情防控工作,确保万无一失。

会议强调,一要高度重视疫情防控。时刻保持清醒头脑,始终紧绷疫情防控这根弦,以更强责任、更实举措,切实抓好学校秋冬季疫情防控工作。二要做好宣传教育。各学校要充分利用校讯通、微信朋友圈等平台,对学生及家长进行宣传教育,及时提醒师生和家长做好个人防护,不聚集、不前往中高风险地区。三要强化物资保障。四要落实常态化疫情防控措施。实行校园相对封闭式管理,严格执行测温、登记、消毒等措施。抓好晨午晚体温检测等工作,严把校园入口关,确保师生生命安全和身体健康。(本通)

市油田皇甫中学

致敬抗美援朝争做时代新人

本报讯 抗美援朝精神是新时代弥足珍贵的精神财富。为培育和践行社会主义核心价值观,传承红色基因,激发全体学生的爱国主义热情,近日,市油田皇甫中学组织开展了抗美援朝70周年主题教育活动。

讲英雄故事。学校利用班会课,组织学生学习了抗美援朝战争的时间、背景及参战的重大意义,聆听了抗美援朝时期涌现出的几个英雄的事迹,让烽火年代的壮丽场景再现于学生眼前。

观看抗美援朝战争纪录片和书写观看纪录片感悟。一句句话语深入人心,一个个故事打动人心。观看了抗美援朝战争纪录片后,在雄壮的《中国人民志愿军战歌》声中,学生们拿起手中的笔,写出对最可爱的人的崇敬之情。

通过主题教育活动,学生们了解了志愿军战士在极端恶劣的条件下,用他们的血肉之躯保家卫国的感人事迹,真正领悟到抗美援朝战争胜利的意义与影响。他们纷纷表示,在以后的学习生活中,要继承和发扬老一辈无产阶级革命家的革命精神和优良作风,肯吃苦、肯努力,让抗美援朝精神薪火相传。(和德兵)

濮阳油田英杰学校

深入课堂共交流 听课评课促成长

本报讯 教学工作是学校的中心工作,课堂教学的成功与否直接关系到学生的成长和学校的发展。为提升青年教师的教育教学能力,给广大教师提供学习交流的平台,近日,濮阳油田英杰学校开展了听课评课活动。

活动中,学校领导与教师一起深入课堂听课。授课教师课前精心备课,从课件的制作、教具学具的准备到教学环节的设计无不精益求精。在授课环节,课堂教学有众多闪光点,各具特色。有的教学语言风趣幽默,生动形象,善于调动学生的积极性;有的教学方法多样,营造了良好的课堂气氛;有的创设情景教学,教学环节过渡自然,课件制作精美有趣,真正还课堂于学生,让学生成为课堂的主人。

优点不提跑不了,缺点不提改不了。学校领导与教师一起深入课堂听课,结合课堂教学进行面对面交流,并对课堂教学和教师的专业成长提出了指导性的意见。大家围绕所听课程展开了讨论,说亮点、提建议,畅所欲言,对教学中的实际问题进行了分析、反思和交流。

精彩的点评、专业的引领,此次听课评课活动让教师们直呼受益匪浅,明确了日后努力的方向。(本通)

我市2020年下半年教师资格笔试顺利结束

本报讯 10月31日,我市2020年下半年教师资格笔试顺利结束。今年我市共报考14750人,设11个考点。

据悉,我市坚持统筹做好疫情防控和教师资格笔试工作,按照全省统一要求,明确工作责任,完善方案预案,加强人员培训,狠抓工作落实,全市各考点考试组织井然有序,考务管理严密精细,考务操作标准规范,考风考纪良好,考试平稳顺利。

考试期间,市招委、市教育局

组成检查组到市三中、市一高、市油田一中、华龙区高中等考点,察看我市教师资格笔试工作,并慰问考务工作人员。

检查组一行详细查看考点视频监控室、考务办公室和考场监考情况。检查组强调,教师是教育事业的支柱,教师资格考试是为教育事业选拔人才的关键环节。考务工作者要提高站位,履职尽责,规范操作,严肃纪律,为考生创造公平、公正的考试环境。(本通)

社会监督岗

欢迎社会各界就我市教育方面存在的问题向本刊编辑部反映。

主编:翟学选
编辑:许彩芳 15139330480
王琳 18703933399
孟海静 18339369936
外联主任:陈健 15516128071
电子信箱:pyrbxdjy@163.com